

# Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома  
для районов Шахунского территориального  
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 24

Воскресенье, 17 июня 1962 года

Цена 2 коп.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ

Январским днем вызывает меня директор совхоза Федор Кузьмич. Прихожу. Вижу, лицо озабоченное. При виде меня улыбнулся и говорит:

— Пойдем в свинарню, Андрей Иванович. Упорства в работе у тебя хватит, а в остальном — поможем.

И не нашелся сразу что и ответить. Его слова, однако, зажгли во мне искру желаний. Правда, новая работа пугала и настораживала, но раз нужно для интересов совхоза, я согласился и принял хозяйство.

Свиноводство в совхозе было залучено. В прошлом году от этой «изживенческой» фермы получили 28 тысяч рублей убытка. Они покрывались доходами от других отраслей. Много раздумий вызвала и цифра себестоимости свинины — 142 рубля центнер. Откорм свиней велся на привозных кормах. Перебор с концентратами, а также неполноценность кормов приводили к тому, что животные давали не привесы, а «отвесы». Требовалось время, чтобы выправить положение, а это сказывалось на сроках пребывания животных на откорме. Иногда

Уборочную технику —  
в боевую готовность!

### УРОКИ НЕ ПОШЛИ ВПРОК

Плохо была подготовлена в прошлом году уборочная техника в колхозах «Нива» и «Восход». Ремонт комбайнов затянули, как следует их не отрегулировали, в результате чего хлеб перестоял и были допущены большие потери урожая. Раздельный способ уборки не применялся.

Уроки прошлого года, однако, не пошли впрок руководителям данных сельхозартелей. Ремонт уборочной техники здесь проходит медленно. На сегодняшний день в колхозе «Нива» из двух комбайнов не отремонтировано ни одного, не подготовлена и лафетная жатка. То же самое в колхозе «Восход».

Правлению колхоза и партийной организации надо хорошенько продумать вопрос о подготовке техники к уборке урожая и организации уборочных работ, чтобы не повторить ошибок прошлого года.

И. МАЛИНИН.

А. ЗАЙЦЕВ,  
свинарь совхоза «Комсомолец»

★  
годовалая свинья весила не больше 80 килограммов. Нужно было в корне перестраивать работу.

Первое, за что я взялся, — организовал правильное кормление. В рацион включил силос, стал готовить мешанки из кукулы и картофеля. Вдоволь давал минеральную подкормку.

Признаться, вначале трудно было управляться с поголовьем. Не все ладилось. Особой заботы требовали отъемыши. Трудность состояла в том, что внутри хозяйства не была введена специализация. Мне приходилось вести доращивание и откорм. Иногда ни один свинарь в совхозе не имел такой нагрузки. Однако я справился.

Едва забрезжит рассвет, а я уже на ногах, хлопочу возле своих питомцев. Вычищу помешенки, напою, приготовлю корма, слежу за аппетитом каждого в отдельности. Бывает, кото-



● КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ ●

Почетного звания «Лучший кукурузовод РСФСР» удостоены звеньевой сельхозартели «Путь к коммунизму» Славянского района Николай Червоный и колхозники его звена. Механизаторы провели сев кукурузы в лучшие агротехнические сроки и приступили к рыхлению междурядий. Перед началом второй культивации участок был обработан гербицидами, уничтожившими сорняки.

На снимке: звеньевой Н. Червоный (слева) и механизатор его звена Н. Кондра.

Фото Е. Шулепова.  
Фотохроника ТАСС

рый пошвыряет пятачком, а не ест. Я выгоню в проход, попотчую другими кормами, а если и это не помогает, даю биоминци и пенициллин.

На день свиней выгоняю на выгульный дворик. Сейчас подвожу туда зеленый корм. Он хорошо поедается свиньями и позволяет экономить более дорогостоящие корма.

На ферме имеются подвесная дорога и водопровод. Все остальное делаю вручную. Трудно порой приходится. Но я легкой жизни и не искал. Со временем пришел и навык. Иногда так увлечешься, что и о доме забываешь. Но в труде я нахожу удовлетворение. Я делаю все, чтобы животные быстро росли и крепли.

Жизнь на ферме идет строго по распорядку. И вот результат. В апреле и мае я откормил 102 свиньи, да на днях увезли 94, и каждая имеет живой вес не менее 100 килограммов. Всего за пять месяцев я сдал государству 20 тонн свинины. В конце июня думаю снять с откорма еще 40 голов, а это 36—40 центнеров. По мере сдачи ко мне будут поступать новые партии из группы доращивания, за которой ухаживает моя жена Екатерина Матвеевна.

Меня всколыхнуло и воодушевило на новые трудовые дела решение партии и правительства о повышении закупочных цен на мясо. Увеличение цен сделает свиноводство рентабельным. Доходы от продажи мяса пойдут на строительство новых помещений, на механизацию ферм. Я решил значительно увеличить производство свинины, пересмотрел принятые вначале обязательства и думаю до конца года откормить еще 200 голов свиней.

### ДОСРОЧНО

Сельскохозяйственные артели «Луч», «Красная нива», имени Чалова, «Советский путь», «Исбра коммунизма», имени 1 Мая, «Мичуринец», совхоз «Комсомолец», Шахунского района, имени Мичурина, «Нива» и «Борец», Гоншаевского района, досрочно выполнили полугодовой план продажи государству мяса.

Близки к выполнению полугодовых заданий по закупкам мяса колхозы «Свобода», «Новая жизнь», Шахунского района, имени Свердлова, «Россия», «Родина», «Ошминский» и «Красный ударник», Гоншаевского района.

## ЗАСЕДАНИЕ

### конституционной комиссии

15 июня в Кремле состоялось заседание конституционной комиссии, избранной Верховным Советом СССР на первой сессии шестого созыва.

Председатель конституционной комиссии Н. С. Хрущев кратко охарактеризовал основные задачи комиссии по подготовке проекта новой Конституции СССР.

Затем на заседании был рассмотрен вопрос о создании подкомиссии конституционной комиссии.

Созданы следующие подкомиссии:

— по общеполитическим и теоретическим вопросам Конституции;

— по вопросам общественного и государственного устройства;

— по вопросам государственного управления, деятельности Советов и общественных организаций;

— по экономическим вопросам и управлению народным хозяйством;

— по вопросам национальной политики и национально-государственного строительства;

— по вопросам науки и культуры, народного образования и здравоохранения;

— по вопросам внешней политики и международных отношений;

— по вопросам народного контроля и социалистического правопорядка;

— редакционная подкомиссия.

### ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В РУМЫНИЮ

По приглашению Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Государственного Совета и Совета Министров Румынской Народной Республики 15 июня из Москвы в Бухарест выехала с визитом дружбы советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммуни-

стической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым.

На Киевском вокзале Н. С. Хрущева и его спутников провожали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, многочисленные представители трудящихся Москвы.

### Школьное дело — дело партийное

14—15 июня состоялось созванное Бюро ЦК КПСС по РСФСР совещание, посвященное вопросу о выполнении Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в Российской Федерации.

В работе совещания приняли участие секретари и заведующие отделами науки и школ крайкомов, обкомов партии, заместители председателей Советов Министров автономных республик, исполкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся, министры просвещения автономных республик, работники просвещения и печати.

Совещание открыл член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председате-

ля Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Г. И. Воронов.

С докладом «О выполнении Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в Российской Федерации» выступил член Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. А. В. Романов.

Участники совещания подвели итоги проделанной за три года работы по перестройке школы, поделились опытом. Внимание участников совещания было сосредоточено на организационных вопросах перестройки школы, совершенствовании учебного процесса, всемерном усилении политического воспитания подрастающего поколения и руководства школой со стороны партийных организаций.

### ВЕСТИ С УДАРНОГО ФРОНТА

#### ИДЕТ МАССОВАЯ РАЗБОРКА БУКЕТОВ

После завершения шаровки сахарной свеклы механизатор колхоза «Заветы Ильича» Василий Амосов без промедления начал букетировку посевов. Вслед за ним колхозники приступили к разборке букетов.

Труженики колхоза решили закончить эту работу на площади 45 гектаров за 10 дней.

А. ЧУГУНОВ.

#### КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

Началась подкормка льна во всех отделениях совхоза «Комсомолец». Ее проводят с самолетов минеральной смесью, состоящей из сульфата аммония, хлористого

калия и суперфосфата (1 центнер на гектар).

Подкормка производится в первую очередь на участках, где всходы льна слабые и неравномерные. К 13 июня лен подкормлен на площади 300 гектаров. После завершения работы на льняных плантациях будут подкормлены посевы ячменя.

А. СЕЛИЗАРОВА,  
агроном 1-го отделения совхоза «Комсомолец».

#### ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Во всех бригадах колхоза «Ошминский» широко развернута вывозка навоза на поля. На этих работах используется конный и автомобильный транспорт.

Особенно успешно идут дела по закладке компостов в первой бригаде, возглавляемой Николаем Егоровичем Окуновым. Здесь уже вывезли и по-хозяйски уложили в штабеля вместе с доломитовой и фосфоритной мукой более 120 тонн органических удобрений.

Г. ОКУНЕВ.

# ПАРОВОЗНИКИ — СЕЛУ

Собрание коммунистов паровозного депо проходило с необычной повесткой дня. На обсуждение был вынесен вопрос о ходе выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС и об оказании практической помощи подшефному колхозу. Началось оно 12 июня, а на следующий день дублировалось среди той части коммунистов, которая находилась в рейсах и не могла участвовать на собрании в первый день.

Теперь, когда наша партия держит решительный и твердый курс на всестороннее оказание помощи в подеме сельского хозяйства страны, шахунские паровозники тоже не стоят в стороне от этих великих задач. Еще при обсуждении материалов мартовского Пленума ЦК КПСС коммунисты, комсомольцы и беспартийные рабочие ремонтных цехов, локомотивных бригад высказывали не только свои одобрения и пожелания. Уже тогда машинисты, их помощники и кочегары задумывались над усовершенствованием грузоперевозок для сельского хозяйства. Речь вели об увеличении тяжеловесных поездов, о вождении составов на сэкономленном топливе.

Тогда же поднимались вопросы и об усилении шефской помощи колхозу имени Максима Горького. Так что на последнем партийном собрании присутствующие не просто внимательно выслушали доклад секретаря райкома партии Ф. Комарова. Меня, как секретаря партийного бюро, коммунисты просили сообщить о том, какая практическая помощь оказана подшефному колхозу и что намечается делать в дальнейшем.

Скажу о том, что сделано. В этом году паровозники сумели выделить для ремонтной мастерской своим подшефным токарный станок. За зиму и весну силами депоовского коллектива вывезено с ферм на поля колхоза 600 тонн навоза. Из поселка Сява доставлено 60 тонн золы. Выгружено из вагонов и подвезено к фермам 120 тонн кормового жема.

Кое-что проделано и по оказанию помощи партийной организации подшефного колхоза в налаживании массово-политической и агитационной работы. Посылаемые нами агитаторы, лекторы и беседчики, кроме устных выступлений среди колхозников, занимались наглядной агитацией. В полеводческих бригадах и на животноводческих фермах художественно оформлены индустриальные и коллективные объявления и плакаты к хлебоборовам и животноводов на 1962 год. Изготовлена газетная витрина.

Однако многие коммунисты не могли довольствоваться тем, что сделали для своих подшефных. По их просьбе партийное бюро совместно с комсомолом, профсоюзом и администрацией депо еще задолго до собрания разработали мероприятия по оказанию шефской помощи колхозу в летний период. Их единодушно одобрили участники партийного собрания, внесли свои поправки и замечания.

Представители подшефного колхоза А. Ф. Овчипшиков и Ю. П. Смирнов, присутствующие на этом собрании, также выразили свое удовлетворение планом шефской помощи. Тут все, как говорится, разложено по полочкам. Что надо сделать, к какому сроку и кто отвечает за выполнение того или иного мероприятия.

## По путевкам профсоюза

Профсоюзный комитет Сявского леспромхоза за ударный труд наградила беспутными туристическими путевками в город Москву десять лучших передовиков производства. Среди них электросварщик Берестянского лесопункта Иван Колесников и шофер цеха домостроения Алексей Кукарин.

А. РУССКИХ.

Поручено коммунистам тт. Осипову и Безденежных к 1 июля помочь колхозу оборудовать мастерскую, установить токарный станок, обеспечить нужным инструментом и приспособлениями. Им и тов. Малинину вменено в обязанности восстановить автопилки на МТФ. Они же должны позаботиться о своевременной помощи колхозу в ремонте уборочной техники.

Мне, Перминовой, Коротаеву и Ермолину коммунисты поручили систематически помогать подшефной парторганизации в обновлении наглядной агитации в бригадах, на фермах, в проведении бесед, лекций и докладов, совместных вечеров отдыха паровозников с труженниками подшефной сельхозартели, в почете художественной самодельности.

Есть в мероприятиях пункт, в котором коллектив обязуется оказать колхозу в строительстве нового картофелехранилища емкостью на 200 тонн.

Каждый член партии решил добровольно отработать в колхозе в период лета не менее трех дней. Нет сомнения, что так скажут и комсомольцы.

Г. САВИН,

секретарь партбюро паровозного депо ст. Шахунья.

Сюда, на заседание правления сельхозартели «Ленинский путь», приглашались все животноводы колхоза. На повестке стоял вопрос о сохранении молодняка и о снижении себестоимости продукции животноводства. Члены правления говорили прямо и открыто, но все касалось вопроса падежа как-то вскользь. Вдруг слово попросил светловолосый паренек, попросил тихо, но уверенно. Он начал свой рассказ о падеже поросят. Как он произносил слова, как откидывал светлую прядь своих волос, было видно, что человек волнуется и беспокоится о том, как выправить положение на свиноферме.

— Главная причина кроется в том, — говорил он, — что у нас еще плохо содержатся свиньи. Свиноферма старая, пол обветшала, под ним скопилось много ливки, а отсюда — всегда в стойлах грязь. Ферма наша плохо механизирована. Большую часть работ приходится делать вручную, что сказывается на себестоимости продукции. До тех пор, пока мы не по-

## ОН ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ

строим новый свиноферму, падеж у нас не прекратится. А если сосчитать, сколько у нас за эти годы пало поросят и сколько бы мы от них получили мяса, то, с уверенностью скажу, — за эти средства можно бы построить каменный свиноферму и коровы его механизировать. Доводы были резкими, убедительными.

— Кто это? — спросил я у своего соседа.

— Володя Кошкин, учетчик наш, комсомолец, — ответил мой сосед.

Он тоже был доволен выступлением Кошкина. Так состоялось мое первое знакомство с Владимиром.

Потом я увидел его в Акатирском сельском клубе на сцене. Он играл роль колхозного сторожа — рассудительного старика, пекущегося о расцвете родного колхоза. Выступал Володя уверенно, зная свою роль. Интересно было смотреть, как он, попрыкивая своей козней ножкой, делал мягкие движения рукой в такт движениям разговора. Хоть и были некоторые погрешности в гриме, но впечатления от его игры оставались грядные.

От этих двух встреч у меня сложились хорошие мнения об этом парне.

Позднее мы с ним встречались много раз. Володя рано приходил на фер-



Будьте знакомы: знатный электрик колхоза имени Кирова, Тоншаевского района, В. Безденежных. Его честный труд — пример всем колхозникам.

му, распоряжался о выдаче фуража, учитывал надой молока, составлял таблицы показателей на-

дой молока за месяц, которые тут же на ферме и вывешивал. А когда подходил конец месяца, он отчитывался о произведенной работе среди животноводов.

Володя окончил 10 классов, но не захотел уехать из родных мест, хотел возможности работать бригадой. Не легкая и точная эта работа. Недавно говорится, что учет в колхозе — всему голова. А одна мудрая пословица так гласит: научись сначала считать, а потом работать. И это очень правильно замечено.

Вскоре правление колхоза предложило ему работать бригадиром. Володя сомневался:

— Справлюсь ли я, Геннадий Кузьмич, ведь работа ответственная, а у меня какой опыт, недавно только со школьной скамьи.

— Поможем, — подбодрял его председатель.

И Володя с головой окунулся в работу. В это время его можно было увидеть в поле, где он проверял качество посева, на ферме — здесь он справлялся о надоях, на строительстве нового свиноферма — везде он находил себе работу.

— Хозяйству всегда нужны хорошие кадры, — так год назад начал свое

беседу председатель колхоза. — За хорошее и честное отношение к работе правление решило послать тебя, Володя, учиться в Шахунью, в училище механизации. Думаю, что ты не подведешь колхоз.

И он оправдывает высокое доверие!

Во время весеннего сева Володя Кошкин был в родном колхозе на производственной практике. Бригадир тракторной бригады М. Лебедев очень отзывается самым наилучшим образом. Он говорит, что Володя очень трудолюбив и все наряды выполняет аккуратно и в срок. Помощь его колхозу неоценима. Вместе с Н. Белолуговым отремонтировал комбайны и прицепной инвентарь, самостоятельно водит трактор. Молодец парень, механизатор из него получится настоящий.

А заместитель председателя правления колхоза А. Коноплев прямо сказал:

— Вот о ком нужно написать в газету, хороший человек!

И я был счастлив, что всегда об этом человеке думал хорошо.

В. МАРУНИН.

## НОВАЯ МАСТЕРСКАЯ

Строительство ремонтной мастерской закончено в сельхозартели «Россия».

Теперь механизаторы колхоза будут иметь для восстановления тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин добротную ремонтную базу.

## „Страны мира“

Для пропагандистов, агитаторов, самых широких кругов читателей изда-

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 17 июня 1962 г.

тельство политической литературы выпустило краткий политико-экономический справочник «Страны мира». В книге небольшого формата — более 400 страниц.

— Скро́мная труженица! — так характеризуют в сельскохозяйственной артели «Коммунар» доярку А. Чугунову. Она работает на ферме не первый год, накопила хороший опыт, который умело применяет в повседневном труде.

Высокое обязательство взяла А. Чугунова и с честью превращает его в жизнь. С начала года она надила от каждой коровы по 800 литров молока.

Особое внимание в эти дни доярка уделяет тому, как организуется пастбище общественного стада, заботится об обеспечении коров зеленой подкормкой.

1400—1500 литров молока за лето — таков ее рубеж.

На снимке: А. Чугунова.

## По-ударному!

Восемь автомашин, два трактора и бульдозер сосредоточили в эти дни у сальминского болота механизаторы бригады Ивана Васильевича Рябкова из сельхозартели «Всходы Ильича». Здесь развернулась добыча торфа на удобренные поля.

Но-ударному трудятся бульдозеристы Николай Васильевич Куликов и Егор Николаевич Скобелов. По ночам они черпают из болота торфяную крошку и подтапливают к эстакаде, а днем грузят на автомашины и тракторные тележки. Теперь ежедневно на поля Сальминской бригады, предназначенные под озимые посевы, вывозится до 250 тонн торфа.

М. САЛЬМИН,  
бухгалтер колхоза «Всходы Ильича».



## ЦЕННЫЙ ПОЧИН

ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ СРЕДСТВ увеличения производства и снижения себестоимости животноводческой продукции является создание прочной кормовой базы в колхозах и совхозах. В этом году повсеместно расширены посевы кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов и других культур.

— Теперь, — говорится в Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к советскому народу, — необходимо проявить заботу о том, чтобы вырастить высокий урожай зерна, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов. Тогда колхозы и совхозы будут иметь достаток кормов, будут быстро наращивать производство продуктов животноводства.

В ответ на Обращение партии и правительства труженики деревни прилагают все усилия к тому, чтобы уже в этом году сделать крупный шаг вперед по пути увеличения производства мяса, молока и других продук-

тов животноводства. В колхозах и совхозах сейчас ключом бьет творческая инициатива, рождаются новые ценные начинания, направленные на быстрейший подъем производства сельскохозяйственных продуктов.

Одним из таких начинаний, возникших в последние дни, является почин механизированного звена И. Жирнова из совхоза «Заокский» Серпуховского района, Московской области. Из года в год оно выращивает высокие урожаи кукурузы. Механизаторы щедро делятся своим опытом с труженниками соседних совхозов и колхозов. В прошлом году звено И. Жирнова одним из первых в своем районе начало соревнование под лозунгом: «Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива» и добилась высоких результатов.

Ныне механизаторы решили на большой площади вырастить высокий урожай кукурузы, сахарной свеклы, бобов и моркови без приме-

нения ручного труда. Определить урожайность каждой культуры, звено намечает получить с гектара свыше 6.000 кормовых единиц. Гектар пашни обеспечит содержание двух коров в течение всего года.

Ценный почин Ивана Жирнова и его товарищей состоит в том, что звено будет выращивать целый набор высокоурожайных кормовых культур, необходимых для увеличения производства животноводческих продуктов. Инициаторы нового движения обязались собрать на 246 гектарах по 450 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости и на 150 гектарах — по 200 центнеров кормовых бобов на силос и по 22 центнера на зерно. Звено наметило также получить с 50 гектаров по 300 центнеров сахарной свеклы и с десяти гектаров — по 250 центнеров кормовой моркови.

При таком наборе культур будет более рационально использован труд людей и техника. Механизаторам в течение всего лета обеспечивается постоянный фронт работы, так как закрепленные культуры высеваются и созревают в разное время. В звене все распланировано так, что ни один из четырех механизаторов не будет иметь простоев.

Почин механизаторов совхоза «Заокский» находит широкий отклик в стране. Только в Московской области в соревнование за выращивание комплекса высокоурожайных кормовых культур включилось свыше 290 механизированных звеньев и бригад.

Высокие обязательства по выращиванию «королевых полей» приняла на себя и механизаторы — кукурузоводы наших опорно-показательных хозяйств «Авангард» и «Коммунар» П. Смирнов и И. Пакляев. Они решили получить не менее 6000 кормовых единиц с гектара.

Чем больше будет заготовлено кормов, тем больше колхозы и совхозы произведут мяса, молока и других продуктов. Почин механизаторов звена Ивана Жирнова тем и ценен, что позволяет получить высокий урожай ценнейших кормовых культур при наименьших трудовых затратах, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

## КОГДА НЕТ БОРЬБЫ ЗА МОЛОКО

Не секрет, что зимовка скота была нелегкая. Недостаток кормов не мог не сказаться на продуктивности молочного скота, но передовые хозяйства, правильно организовав пастбище, уже с первых дней летнего содержания коров успешно наверстывают упущенное, добиваются высоких надоев молока. Например, в колхозе «Родина», Тоншаевского района, с помощью удой молока от одной коровы составляет 10 и более литров. Здесь образцово поставлена пастбища крупного рогатого скота. Животные находятся на пастбище по 15—17 часов в сутки, коровы давно переведены на трехкратную дойку. Введена обильная зеленая подкормка, до минимума сокращены расходы молока на внутривольные нужды.

Однако так обстоит дело далеко не везде. В колхозах им. Свердлова, им. Ти-

мирязева, «Россия» до сих пор коров доят два раза. Для оправдания этого в каждом из них можно услышать давно приготовленные дежурные фразы, вроде: «далеко гонять», «три раза доить — молоко будет скисать», «плохие дороги». А зоотехник колхоза им. Кирова тов. Сокуров И. П., по чьему распоряжению коровы с трехкратной дойки были переведены на двухкратную, приводит такие аргументы, что коров в такое холодное время, как сейчас, невозможно пригнать на фермы.

А ведь именно в этом колхозе валовой надой молока при трехкратной дойке был на 80—90 литров больше, чем при двухкратной.

Причины низких надоев не только в отсутствии трехкратной дойки. В ряде колхозов отсутствуют материальная заинтересованность пастухов, зеленая

подкормка животных. В сельхозартели «Путь Ленина» на Лазаревской МТФ 134 коровы. Доят их три раза, ежедневно дают зеленую подкормку, а надой не превышает 6—7 литров. В чем дело? А в том, что здесь пасут коров три человека. Получая плату с головы, пастухи не заинтересованы в увеличении надоев, они считают не надоевые литры, а пройденные дни. Правлению колхоза следует пересмотреть такую оплату пастухам, поставить их в зависимость от количества надоев молока. Тогда пастух не будет ходить послушно за коровами, а будет искать более лучшие пастбища, чтобы животные каждый день давали больше молока.

Нет, не борются в Тоншаевском районе за большое молоко.

С. ЕРШОВ,  
зоотехник управления.

## ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕАЛИСТ

Однажды (это было в 1880 году в Петербурге) у поэта Полонского собрались литераторы. Среди них находился известный писатель, автор нашумевших романов. За чайным столом один из гостей завел разговор о том, что сочинения видного романиста следовало бы издать вновь, так как в продаже их уже давно нет. Как только писатель услышал эти слова, он с раздражением воскликнул: «К чему это делать? Зачем вновь издавать мои сочинения? Их теперь никто не будет читать!».

Писателем, так настойчиво возражающим против издания своих сочинений, был Иван Александрович Гончаров. К этому времени за его плечами лежал большой творческий и жизненный путь (он родился в 1812 году), имя его было известно каждому читающему человеку. И все-таки он искренне считал, что творения его недолговечны и скоро будут забыты. Но история сказала иное слово.

С. КОШЕЧЕН,  
кандидат филологических наук

держали самое трудное испытание — испытание временем и по праву входят в золотой фонд нашей культуры. Гончаров принадлежал к тем немногим писателям, которые всю свою жизнь разрабатывают золотую жилу одной темы. Для Гончарова такой темой было изображение жизни, быта, психологии «распадающегося и теряющего жизнеспособность дворянства».

«Обыкновенная история» — так называется первая книга трилогии Гончарова. Главный герой романа Александр Адуев с юных лет избалован и развращен праздной барской жизнью. Презирая труд, он мечтает о громкой славе, подвигает. В поисках счастья он едет в Петербург, и там его романтические мечты рассеиваются, как туман. В лице дядюшки Петра Ивановича Адуева мечтатель-племянник столкнулся с трезвой прозой жизни. Представитель нового мировоззрения, человек больших знаний, Адуев-старший понимает всю

бесполезность наивных мечтаний и необходимость дела, труда, знания. В то же время — и в этом большая заслуга писателя — Гончаров сумел увидеть за внешней девотностью эгоизм, черствость житейских принципов «нового» человека.

Вскоре после окончания «Обыкновенной истории» Гончаров начал работать над «Обломовым». В 1859 году роман был опубликован и имел шумный успех. «Обломов» — капитальнейшая вещь, какой давно, давно не было», — писал Л. Толстой. Исключительно глубокое истолкование романа дал Н. Добролюбов в знаменитой статье «Что такое обломовщина?». Критик блестяще раскрыл политический смысл романа, подчеркнул его огромное общественно-политическое значение.

Сама по себе тема «Обломова» не была открытием Гончарова. Сатирические картины быта крепостной усадьбы писал и Фонвизин, и Крылов, и Гоголь. Развивая ту же тему, Гончаров изобразил дворянско-помещичий паразитизм во всей его полноте и глубине, показал

социальную, классовую обусловленность обломовщины.

...В Обломовке, где воспитывался мальчик Илюша, все дышало первобытной ленью, простотой нравов. Самым отпадным в жизни обломовцы считали покой и безделье. Труд почитался за наказание. Закопавшись в постель, Илья самозабвенно читал романы — не знает, есть ли там жизнь — есть ли там душа! Чужды натянута — есть Ваня! Так и вырос Илья Обломов неприспособленным к труду, лентяем, лежебокой. Праздность, презрение к работе он возвел в принцип своей жизни. Ему опротивели друзья, надоели развлечения. Даже любовь самоотверженной девушки Ольга Ильинской не смогла победить обломовской лени. Отчего погибла Ольга? — в тоске спрашивает Ольга. — Кто проклял тебя, Илья? Что стеснило тебя? Нет, имени этому злу... «Есть», — сказал он чуть слышно... обломовщина!».

Но обломовщина, порожденная крепостничеством, погубила не только Илью Ильича. Она оказала пагубное воздействие и на некоторую часть крестьян, оторванных от производительного труда. Преплодение перед барством, нежелание работать — таковы результаты разлагающего влияния крепостного быта на пси-

хику дворовых, в частности камердинера Захара.

Своеобразное проявление обломовщины показано и в образе Райского — одного из действующих лиц последнего романа Гончарова «Обрыв» (1869 г.).

Мир обломовых и адуевых открывался художнику не только в России. Этот затхлый мир маячил перед писателем и в тех странах, где побывал он во время кругосветного путешествия. В книге «Фрегат «Паллада» Гончаров нарисовал непривлекательный образ английского предпринимателя, фигуру в черном фраке, в круглой шляпе, в белом жилете, с зонтиком в руках. Этот человек встречался писателю и в песках Африки, и на плантациях Индии и Китая. Холодным и строгим взглядом следил он, как толпа смиренных жителей юга добывала, обливаясь потом, драгоценный сок своей почвы... получая за это от поведенителей право есть хлеб своей земли...».

Литературное наследие Гончарова имеет непреходящую ценность.

## ЗНАМЯ ТРУДА

17 июня 1969 г. 3 стр.

## Письма в редакцию

### СКОРО ТИРАЖ

Популярностью среди населения пользуется проводимая денежно-вещевая лотерея. В прошлом году трудящиеся нашей Горьковской области приобрели свыше семи с половиной миллионов билетов и получили более 580 тысяч вещевых и денежных выигрышей — стали обладателями легковых автомашин, мотоциклов, мотобусов, пианино, холодильников, швейных машин, ковров, фотоаппаратов, часов наручных и других ценных предметов.

Лотерейные билеты каждого выпуска, как правило, раскупаются полностью, а в большинстве городов и районов задолго до начала тиража. О чем это говорит? О растущем интересе к лотерее и выгодах ее для населения.

Билеты первого выпуска 1962 года были распроданы также досрочно, и горьковчанам в текущем году уже выдано более 140 тысяч выигрышей.

В настоящее время сберегательные кассы и магазины продают лотерейные билеты второго выпуска, тираж выигрышей по которым состоится 23 июня в городе Саратове. В этом тираже будет разыграно 4 миллиона 800 тысяч различных вещевых и денежных выигрышей, в числе которых 60 автомашин «Москвич» и «Запорожец», 135 мотоциклов «ИЖ-56», 225 мотобусов, 180 пианино, 2280 холодильников «Саратов-2» и «Ока», 1620 сти-

ральных машин, 2985 ножных и ручных машин, 4800 ковров и ковровых дорожек, 660 пылесосов «Чайка», много радиол и радиоприемников, аккордеонов, фотоаппаратов, часов наручных, велосипедов, одежд шерстяных и других ценных вещей и денежных выигрышей на общую сумму 9 миллионов рублей.

Хорошо организована продажа билетов в Уренском, Шахунском, Тоншаевском, Вадском, Салганском, Красно-Октябрьском, Воскресенском, Арзамасском районах, а также в

городах Городце и Кулебаках.

Трудящиеся знают, что значительные суммы денежных средств от продажи билетов поступают в местный бюджет и направляются в основном на финансирование жилищного и культурно-бытового строительства, на благоустройство населенных пунктов. А ведь это тоже выигрыш! Вот почему с таким большим желанием они приобретают лотерейные билеты.

А. ЗОЛОТУХИН,  
начальник областного управления сберкасс.

## Нарушители

Все лучше с каждым годом становится жизнь советских людей. Один штрих. В личном пользовании трудящихся Шахунского района в настоящее время насчитывается свыше 1500 мотоциклов и легковых автомашин.

Многие водители автотранспорта строго соблюдают правила уличного движения, правильно эксплуатируют машины. Они проявляют заботу о себе и окружающих себя людях.

Между тем, к сожалению, у нас еще не перевелись лихачи, те, кто грубо нарушает правила движения на улицах города, рабочих поселков, сел и деревень.

Алексей Касьянов 18 марта в нетрезвом состоянии проехал на мотоцикле по улице Крупской в городе Шахунье.

Не видя перед собой дороги, он сшиб гражданку Антонину Уржумову, сделал ей увечье. В таком же состоянии мотоциклист Алексей Мелентьев на улице Революционной столкнулся с шедшей навстречу автомашиной и сломал себе ногу.

В последнее время за управление мотоциклом в пьяном виде лишены водительских прав Руслан Прокопьев, Корнил Реунов, Юрий Волков и Леонтий Чистяков. Многие получили административные взыскания.

Уроки, казалось, должны идти впрок. Однако нарушители еще не перевелись, а как следствие этого — аварии машин, потери человеческого здоровья.

Общественности надо строго спрашивать с тех, кто нарушает правила движения автотранспорта.

И. СЛОБОДЯНИК,  
старший госавтоинспектор.

## Вот это карпы!

По инициативе колхозников Гагаринской и Воскресенской бригад колхоза «Заветы Ильича» в 1955 году был сооружен водоем площадью зеркала воды около 5 гектаров. Члены артели решили развести в нем рыбу. Из рыбобитовников самолетом было доставлено несколько десятков тысяч мальков карпа: чешуйчатого, линейчатого и зеркального. Величина мальков не превышала овсяное зерно. В водоем была пущена также рыба местных пород.

С тех пор прошло семь лет. Из мальков выросли крупные рыбы. Из завезенных пород лучше других прижился зеркальный карп. Совсем недавно было выловлено несколько десятков карпов для пересадки в другой водоем. Вес отдельных экземпляров достигал 6 килограммов. Можно предположить, что ежегодный прирост карпа составил

800—900 граммов. Это в обычных условиях, без какой-либо подкормки и ухода.

Колхозники бережно охраняют водоем от весенних паводков. У них появился большой интерес к рыбоводству, и они продолжают строить новые водоемы. Сейчас их в колхозе уже четыре.

При наличии современной техники сооружение их обходится колхозу не так уж дорого.

А. ГРИГОРЬЕВ.



Своим трудом приносить радость людям — это ли не счастье? Н. Смирнова, мастер Тоншаевского комбината бытового обслуживания, всегда выполняет заказы только на хорошо и отлично.

На снимке: Н. Смирнова.

## Сообщение комиссии по атомной энергии США

ВАШИНГТОН. 16 ИЮНЯ (ТАСС). Комиссия по атомной энергии объявила, что запланированный Соединенными Штатами ядерный взрыв на большой высоте в районе острова Джонстон будет произведен 18 июня. Комиссия заявила, что взрыв будет произведен на высоте «нескольких сот километров».

## Буря негодования

Чуть ли не ежедневно над затерявшимся в огромных просторах Тихого океана островом Рождества вырастает грибообразное облако ядерных взрывов. Печать США сообщает, что в нынешней серии ядерных испытаний «доминик» будет осуществлено не менее 35 взрывов. Кроме того, правящие круги США заявили о намерении провести в ближайшее время испытания ядерного оружия в космическом пространстве. Опасность таких взрывов для человечества была полностью раскрыта в опубликованном 4 июня заявлении Советского правительства.

Действия американских атомщиков вызвали во всем мире бурю народного негодования. Каждый день из различных стран телеграф приносит сообщения о манифестациях, митингах протеста и других формах осуждения американских атомщиков. И за каждой строкой таких сообщений — мужественная борьба честных людей за мир, глубокая озабоченность судьбами человечества. Приведем лишь несколько примеров. Группа американцев совершает более чем тысячекilометровый поход протеста: его участники, вышедшие 22 апреля из г. Хановера, на-

мереваются прибыть в Вашингтон 22 июня. Английские борцы за мир уже более 50 дней несут вахту около американского посольства в Лондоне, требуя от правительства США прекращения ядерных взрывов. Организации «Комитет — 100» и «Движение за ядерное разоружение» устраивают шествия с факелами по улицам Лондона. Рабочие итальянского завода «Оливетти» приняли петицию, в которой говорится: «Американские атомные взрывы создают опасность для человечества и ставят под удар возможность смягчения международной напряженности». Члены организации сторонников мира Швеции выставили в наиболее оживленных местах Стокгольма круглосуточные пикеты. На плакатах пикетчиков надпись: «Против атомного оружия!», «За мир!»

Могучее движение против американских ядерных взрывов совпало по времени с кампанией подготовки Всемирного конгресса за разоружение и мир, открывающегося 9 июля в Москве. И это обстоятельство придает народам силы в борьбе за прекращение ядерных испытаний, за упрочение мира.

Д. КАСАТКИН.

## БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ!

— Эх, дорога! — сколько раз приходилось слышать эти горькие слова из уст водителей машин, тех, кому приходилось ездить по трассе Шахунья—Хмелевицы лет пять назад. Ухабы и рытвины были буквально на каждом метре.

Не узнать сейчас дорогу. По инициативе общественности в последние три года началось ее благоу-

стройство. В настоящее время от города до села возведено земляное полотно, большая часть магистральной вымощена камнем. Остается лишь семь километров.

Бюро Шахунского районного комитета партии и исполком райсовета в целях завершения сооружения автомагистрали до начала уборки урожая с 10 июня по 10 июля объявили ударный месячник.

В него дружно включились сельскохозяйственные артели «Авангард», «Заря коммунизма», «Заветы Ленина», имени Фрунзе, «Земледелец», «Всходы Ильича» и «Родина», где председателями тт. Перов, Заботин, Конышев, Глушков, Непоспехов, Рябов и Соловьев.

А коллективы Вахтанского химлеспромхоза и Сявского химлесхоза уже закончили выполнение установленных планов дорожного строительства.

Примеры, достойные подражания!

Между тем, к сожалению, в районе еще есть руководители колхозов, которые

безответственно относятся к дорожному строительству. До сих пор ничего не предпринимается к форсированию работ на закрепленных участках правления сельскохозяйственных артелей «Искра коммунизма», «Ударник», «Дружба», «Коммунар», «Победа» и «Мичуринец», возглавляемые тт. Коревым, Герасимовым, Соболевым, Калистовым, Малышевым и Сорокиным. Что они ждут, непонятно. Неужели они не понимают, что лето — лучшее время для дорожного строительства. Осенью уже будет поздно.

Больше организованности на дорожном строительстве! — вот требование дня.

Ш. НАСЫРЬЯНОВ.

Редактор М.Я. МАТВЕЕВ

ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ, общественные распространители печати и почтальоны ПРОДОЛЖАЮТ ПОДПИСКУ НА МЕЖРАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Если вы не подписались, то не медлите: подписка заканчивается 25 июня.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)